
Suché latě jsou dostupné u odborných prodejců po celé republice
Vyrábí Serafin Campestrini s.r.o., dodává a o marketingovou podporu pečuje Herrmann & Vogel s.r.o.

Balíky by měly být snadno přístupné a skladovací prostor by měl 
být udržován čistý. Správný povrch pro skladování by měl být rovný 
a zpevněný, bez vegetace a s možností odtoku vody. I v případě 
skladování sušeného řeziva je vhodné zajistit dostatečnými roze-
stupy balíků přístup proudícímu vzduchu, který slouží pro odvádění 
případné vlhkosti a zamezení růstu plísní (byť to není tak zásadní 
otázka jako u skladování čerstvých a impregnovaných latí). 

Balíky sušených latí lze krátkodobě skladovat přímo ve fólii, ve které jsou dodány, za 
předpokladu, že je fólie nepoškozená. Fólie chrání balík z pěti stran proti zatečení vody, 
přičemž spodní strana zůstává otevřená, aby mohla být případná vlhkost odváděna. 
Účinným opatřením před deštěm a přímým slunečním zářením je umístění sušených latí do 
prostoru, který je krytý přesahem střechy nebo provizorním přístřeškem. Další možnos-
tí je pořízení speciální pevné krycí plachty, která byla vytvořena přímo pro suché latě.

Pokud dojde k zatečení vody do balíku, doporučujeme nejprve najít příčinu a zajis-
tit, aby se problém neopakoval. Následně je vhodné postižené svazky rozebrat, uložit 
na proklady a umožnit latím přirozeně vyschnout. Pokud zmoknou latě na střeše, 
nejde u správně řešené konstrukce o problém – vlhkost je zvýšena jen krátkodobě 
a díky přirozenému proudění vzduchu dřevo opět vysychá.

Tunýlek pro protažení latě na zatížení plachty

Zakrytí balíků pomocí pevné krycí plachty

Ukázka správného vrstvení balíků na sebe

Příklad správného použití patek pod balíky

Zastřešení např. vlnitým plechem

Při skladování sušených latí je nutné dodržovat systém rotace zásob, kdy jsou vždy  
přednostně odebírány nejstarší balíky. Skladové množství by mělo být plánováno tak, aby 
sušené latě nezůstávaly dlouhodobě uloženy ve venkovním prostředí, ideálně ne déle než 
dva až tři měsíce. Tím se minimalizuje riziko jejich poškození vlivem povětrnostních podmínek.

Pro zachování kvality sušených latí je důležitá pravidelná kontrola jejich stavu.  
Je vhodné sledovat zejména možné zatékání vody do balíků a riziko zapaření v letních 
měsících. Doporučuje se rovněž průběžně kontrolovat vlhkost dřeva pomocí vlhkoměru. 

Sušené latě by měly být skladovány dostatečně vysoko nad zemí, 
aby byly v případě dešťů chráněny před tekoucí, stojatou nebo 
odstřikující vodou, a také aby bylo zajištěno proudění vzduchu. 
Při uskladňování venku je dobré dodržet požadavek konstrukční 
ochrany dřeva, kdy by mělo být minimálně 30 cm nad zemí. Latě 
lze ukládat na betonové patky nebo dřevěné podklady odpovídají-
cí požadované výšce. Balíky je možné bezpečně vrstvit na sebe. 

www.suchelate.cz 
na webu najdete zajímavé články z oboru 

Sušené latě pro profesionály z oblasti střech a suché výstavby, 
kteří chtějí vytvořit spolehlivý a bezpečný základ pro další práci.

pravidel pro skladování sušených latí venku

Čistota a pořádek 
aneb požadavky na skladovací prostor 

Pozor na fólii 
aneb ochrana před deštěm a přímým slunečním zářením

Otáčejte sklad 
aneb systém rotace skladových zásob

Občas se na to podívejte 
aneb pravidelná kontrola

Pořádné patky
aneb dodržení vzdálenosti od země 

Vývoj trhu, větší podíl sušeného řeziva i zaměstnanci přicházející z jiných oborů. Dřevařský sektor přináší novinky, je třeba se vzdělávat 
a zároveň nezapomínat na neměnné zásady práce s přírodním materiálem. I proto jsme ve spolupráci s Dřevařským ústavem vytvořili 
odbornou příručku Jak na řezivo, která se věnuje vlastnostem dřeva, skladování řeziva i proměnám v oboru. 

QR kód na web, kde se o příručce dozvíte více

Popularita sušeného řeziva na českém trhu roste, ne vždy je však na skladech k dispozici dostatek 
zastřešených ploch. Sušené latě, prkna či fošny je možné po většinu roku skladovat i venku.  
Abyste předešli jejich poškození, věnujte pozornost následujícím tipům.
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